

隆德县快递下乡“坐”公交

33条线路每日配送超3000件

本报讯(记者 师越)4月22日清晨,在固原市隆德县沙塘镇客货邮综合便民服务站,一辆公交车缓缓驶入站台。工作人员王军娣和同事立即上前,将一箱箱快递包裹卸下车。“现在每天要处理300多件快递,村民们再也不用跑几十里山路去乡镇取件了。”王军娣说。

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体见习记者 李霞霞)“每棵桃树认购价格为168元,认购期限为2025年4月10日至2026年4月10日。期间桃树所产果实全部归认购者所有,每棵树保证年产30斤水蜜桃。”4月22日,青铜峡市青铜峡镇三趟墩村桃园举办首届“桃天青铜,花醉塞上”桃花节,详细解读“桃树认购计划”,开展桃树认购仪式。

300亩桃园内,空气中弥漫着淡淡的花香,吸引了千余名游客赏花游玩。村民王彩玲穿梭在桃园中,她精心挑选一棵北京七号水蜜桃树,将认购牌系在开满花苞的枝干上,

道路难行、网点分散、人手不足等因素长期制约着农村快递物流的发展。2021年,隆德县邮政部门响应国家“快递进村”工程,整合县域内多家快递企业资源,推行“客货邮”融合模式,让快递“搭车”下乡,实现村级快递服务全覆盖。4年来,该县充分利用客运资源,让公交车“兼职”配送快递,成功打通了农

村物流的“最后一公里”。“过去取快递只能去镇上自提,现在闲置的农村客运站被盘活,村民们不仅在家门口就能收寄快递,还能办理话费充值、水电费缴纳等便民业务。”神林乡便民服务站工作人员李文琪说。

据了解,隆德县公交线路从最初的4条增至33条,城乡客运网络持续完善。同时,

该县对联财、好水、温堡、观庄、沙塘、神林、凤岭7个乡镇的综合运输服务站进行升级改造,推动客货邮融合发展。通过整合客运资源,隆德县已构建起“县级转运站—乡级服务站—村级服务点”三级物流网络。目前,33条公交线路覆盖13个乡镇98个行政村,日均快

递

量超3000件。

现场
短新闻

破冰

本报记者 张涛

“社区真是我们的贴心人,每次有问题都及时协调解决,这次不仅处理好了困扰我们很久的漏水纠纷,还解开了邻里间的心结!”4月21日,银川市兴庆区玉皇阁北街青山社区居民徐杰称赞道。

事情追溯到一周前,青山社区117小区党支部书记张番接到徐杰的求助电话。原来,徐杰家楼上邻居卫生间下水管道漏水,导致她家“水漫金山”,严重影响了正常生活。徐杰多次与楼上邻居协商,却因沟通不畅从正常交流演变成激烈争吵,邻里关系降至冰点。

青山社区党委书记代雪莹得知情况后,迅速带领专业维修人员到现场,确定徐杰家被淹是楼上洗手间下水管道出了问题所致。在调解过程中,双方各执一词,调解一度陷入僵局。

为打破僵局,社区党委组织小区党支部、辖区警务室、党员志愿者、治保委员会、微网格员(长)、唐大叔调解室等多元力量开展调解工作。调解中,唐大叔以邻里情为切入点,引导双方换位思考;警务室依据《民法典》相邻关系条款,明确双方权利义务;治保委员会则现场提供维修方案和预算清单。经过两轮协商,最终达成协议:楼上住户承担漏水管道维修费用及修复费用,共计1000元。

后续,社区党委全程跟踪维修进展,小区党支部监督维修进度,党员志愿者及治保委员会负责疏导双方情绪,综治专干拟定书面协议,避免后续争议。至此,这起因下水管道漏水引发的邻里矛盾得到解决。

安家

本报记者 杨超

“现在的凤仪巷道路宽敞多了,孩子放学回家再也不用在摊位间挤来挤去,安全有了保障。而且摊贩们也固定了摊位,我们放学接孩子时顺便就能买东西,也更方便了。”4月21日,银川市金凤区长城中路街道凤仪社区居民李婷说。

凤仪巷邻近悠阅城,每天往来数千人次的人流量,让巷子里的车流量也随之增加,再加上银川市第二十七小学、吉的堡幼儿园等教育机构,使得上下学高峰期车流量剧增。而流动摊贩随意摆摊,也更加剧了凤仪巷的交通拥堵。“摊贩们推着三轮车见缝插针,我们接送孩子只能躲来躲去找路穿行,非常危险。”李婷说。

为解决居民出行难题,凤仪社区党委牵头组建由综合执法队员、志愿者、党员先锋、物业管家组成的“四维联动”志愿服务队,实行“三班倒”巡查机制,在高峰时段开展动态管控。同时,设置临时摆卖摊区,为流动摊贩“安家”既解决交通拥堵难题,又让流动摊贩有序规范经营,也方便市民采购。“我们坚持疏堵结合,优化服务,创新实施‘三色管理’法。”凤仪社区党委书记陶圆告诉记者,对初次违规摊主发放白色告知单进行教育,二次违规发放黄色警示单限期整改,三次以上则联合综合执法队伍启动红色执法程序。

4月21日16时许,记者在邻近悠阅城商圈的凤仪巷看到,身着红马甲的志愿者正在引导摊贩规范经营,曾经被流动摊贩“蚕食”的巷子里,车辆通行井然有序,塔渠街西侧小微公园里新设立的便民临时摊位区,20余个摊位整齐排列。“现在我们不用躲城管,生意也更稳定。”经营蔬菜的王鸣说。

盐池县打造闽宁协作零工市场共富样板

本报讯(记者 张晓慧)“我今天一早就来市场揽活,早晨已经拉了两趟活,今天能挣300元呢。”4月22日,在盐池县就业创业和人才服务中心零工市场拉货的新合佳苑小区居民李卫民高兴地说。

闽宁协作以来,盐池县与石狮市积极开展就业对口帮扶工作,借鉴石狮零工市场体系建设经验,助力盐池打造覆盖城乡的零工市场。采取“线上+线下”的模式,构建家门口零工就业服务体系,让零工劳动者求职有场所、就业有门路、服务有平台、权益有保障,实现就业服务水平和民生保障能力双提升。

“依托县人力资源市场,争取闽宁社会帮扶资金45万元,新建零工市场和等候大厅零工专区,安排专人服务零工就业工作,为中小微企业零散用工、灵活用工、临时用工以及重点就业群体短期就业搭建对接平台,让企业放心招聘,让群众安心就业。”盐池县就业创业和人才服务中心主任郭永幸介绍。

目前,盐池县争取闽宁社会帮扶资金40万元,建设完成盐池“码上就业”零工平台,涵盖PC端、手机端,实现管理平台、数据可视化展示。在8个乡镇(街道)、102个村13个社区建立就业服务驿站,组建微信就业帮扶群,为求职者和用人单位提供一站式、零距离

公共就业服务,打通就业服务“最后一公里”。

山海情一家亲

农行平罗县支行精准滴灌为民营经济注入金融“活水”

本报讯(记者 马越)“900万元贷款3天就批下来了,多亏农行,让我们能快速抢抓市场机遇!”4月22日,宁夏廷远果木能源科技有限公司负责人看着车间里新投产的活性炭生产线,难掩喜悦。这家深耕果木废弃物循环利用的高新技术企业在扩张关键期获得中国农业银行平罗县支行的贷款。

面对企业在技术研发、产能扩建中的资金缺口,农行平罗县支行迅速组建专项团队,为其量身定制“灵活还款+绿色通道”信贷方案。从实地调研到授信落地,仅用3个工作日便完成全流程,有效缓解企业资金压力,助力设备升级与原料储备。

平罗县通伏乡种植大户郭小东承包1000亩农田,因农机更新资金短缺陷入困境。该行客户经理在“整村推进”走访中获悉需求后,依托大数据预授信,7天内完成70万元贷款发放,保障春耕顺利进行。宁夏德润农贸有限公司在流转2万亩高标准农田时,面临土地流转费及农资采购的巨额资金缺口。农行平罗县支行主动上门,定制“固定资产贷款+中期流动资金贷款”组合方案,紧急授信7900万元,确保农田改造如期推进。

今年以来,农行平罗县支行创新推出“产业依托 整村推进”服务模式,通过大数据简化流程、开辟贷款绿色通道等举措,累计为民营企业及农业经营主体发放贷款超6.83亿元。该行负责人表示,将持续深化金融产品创新,加大对涉农企业的支持力度,为地方经济高质量发展贡献更多金融力量。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

天天讲安全

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙)每年四月份,是杨柳絮飘飞的高峰期。杨柳絮不但给市民的出行和健康带来影响,还存在很大的火灾隐患。仅4月20日一天,银川市消防救援支队金凤大队铁东消防救援站就扑灭11起杨柳絮引燃绿化带的火灾。

4月20日14时09分,金凤区惠北巷与通达北街交叉口绿化带起火,消防员快速出动将火扑灭。虽然这次过火面积约10平方米,但也造成绿化带斑秃。当日19时40分,银川火车站北侧杂草起火,过火面积约100平方米。据了解,这些火灾均为乱扔烟头引燃杨柳絮,继而引燃绿化带。

杨柳絮起火到底有多快?消防员通过两个试验演示了杨柳絮的引燃速度。第一个试验里,消防员在安全措施的保护下,用未熄灭的烟头点燃了堆聚在手套上的杨柳絮。在接触到烟头大约2分钟,杨柳絮产生阴燃,随后发生燃烧。在第二个试验中,消防员将杨柳絮聚集成堆,放置在一个铁桶内的可燃物上,随即点燃这些杨柳絮,在接触到火源的刹那,杨柳絮瞬间被点燃,并且蔓延速度极快,不到2秒钟,桶内的其他可燃物也被引燃,猛烈燃烧起来。

“杨柳絮一旦遇到明火,瞬间会燃烧起来,引发火灾的蔓延速度非常快。”金凤区消防救援大队相关负责人告诉记者,为避免引发火灾,请勿点燃杨柳絮,更不要将烟头扔进杨柳絮堆。在街道社区、村舍地头、工厂、加油站等地,如发现有杨柳絮积聚,务必及时清理,以免留下火灾隐患。此外,一旦发现火情,可及时拨打119报警求助。

本报讯(记者 陈思)“今天一大早,我就发现小区门口的护栏间隙变宽了,我骑着电动车可以轻松通过了。真没想到,交警部门这么快就解决了我们通行不便的问题。”4月22日清晨,居住在银川市西夏区朔方小区的居民马女士惊喜地发现,让人闹心的“U型护栏”有变化了。

4月16日,本报刊发《人行横道为啥装“U型防护栏”》一文,报道了西夏区怀远西路与大泉巷丁字路口人行横道加装U型管隔离护栏存在不便和安全隐患一事,引起了有关部门和社会各界的广泛关注。当日17时,银川



↑4月22日,由中国传媒大学主办的奋进新时代:中国新闻摄影精品巡展首展在宁夏美术馆开幕。

本次展览精选来自人民日报、新华社、中国日报等主流媒体的300余幅新闻摄影作品,用镜头定格壮阔征程中的历史瞬间,用影像传递直抵人心的中国故事。

据悉,宁夏首展结束后,奋进新时代:中国新闻摄影精品巡展还将在武汉、兰州、济南、合肥、北京等地开展6场展览。

宁夏日报报业集团全媒体见习记者 乔新宇 摄

←摄影爱好者参观主题展区。

本报记者 王刚 摄

《人行横道为啥装“U型防护栏”》后续

银川交警及时出手优化问题设施解民忧

市公安局交通警察分局第一时间作出响应,即刻要求西夏区交警一大队对该问题展开核查处置,会同相关部门尽快研究优化解决方案,充分兼顾特殊群体的通行需求,全力实现安全与便利的双重目标。4月20日,银川市公安局交通警察分局相关负责人及西夏区交警一大队民警来到恩和社区,与学校负责人、

党员代表、居民代表座谈,倾听群众意见建议。

4月22日,西夏区交警一大队队长黄晓晨告诉记者,经实地勘查,该大队迅速制定了整改方案,对安装了U型管隔离护栏设施的路口进行优化升级,加宽两排U型管的间距,并将U型管长度从1米缩短至0.5米。“截至目前,我们已完成了怀远西路与

大泉巷丁字路口的设施整改工作。”黄晓晨说,设施优化后,一辆空置的轮椅可以轻松绕过交错的U型管,共享电动车也可以低速通行,方便群众通行。

“我们将持续加强与社区工作人员的沟通交流,进一步加强辖区交通管理工作。”黄晓晨说。

灵武市“视频帮办”打造“会说话”的办事指南

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英)“您好,这里是灵武市审批服务管理局视频帮办窗口,请问有什么可以帮助到您?”4月21日,灵武市政务大厅“视频帮办”服务正式上线运行,工作人员与办事群众实时连线,仅用15分钟就完成企业开办申报,实现“足不出户、轻松办事”政务服务提速增效。

为进一步优化营商环境,积极探索政务服务创新路径,灵武市审批服务管理局依托全区一体化政务服务平台,精心打造“视频帮办”服务。通过搭建云窗口,架起了一座云端

连心桥,实现了政务服务从线下办到网上办再到“视频办”的跨越式升级。“以前办理营业执照时,遇到不懂的,需打电话咨询窗口工作人员,或者到现场咨询。现在通过‘视频帮办’,工作人员可以全程视频指导,非常方便,也很快。”办事群众吴慧对“视频帮办”服务赞不绝口。

“视频帮办”服务相较于传统的电话

办、网上办、现场办等服务方式,充分发挥信息化、可视化优势,让办事指南从文字说明变为“面对面”讲解,政策要点一目了然。工作人员通过远程控制等技术手段,实时指导操作步骤,全程“保驾护航”,打破时间与空间的双重限制,实现办事过程“零时差”“零跑腿”。

灵武市审批服务管理局运行督办室

主任王静介绍,现在只需登录宁夏政务服务网,切换至灵武站点,点击“视频帮办”按钮,即可轻松完成预约取号,工作人员收到办事需求后,即刻与办事群众进入实时视频对话,开启视频“一对一”专属服务模式,无论是申报流程中的疑难困惑,还是材料准备中的细节问题,都能在可视化交流中得到精准解答与专业指导。

线上智能办 线下暖心办

惠农区政务服务模式便民利企

开办、项目审批等。这项服务融合了5G技术、远程身份核验、音视频交互、屏幕共享等前沿信息化手段,办事群众只需通过视频连线,就能在工作人员指导下完成材料扫描、在线修改等操作,实现从咨询导办到业务办结的全流程线上服务。

为确保服务质量,惠农区专门组建一支160人的专业化服务队伍,分布在全区11个乡镇(街道)的便民服务中心和79个村(社区)的便民服务站,协助民众高效办理业务。

本报记者(记者 龚依然)“现在办理业务线上10分钟就能搞定,再也不用跑政务服务大厅了!”4月21日,石嘴山市艺诚新能源科技有限公司负责人张强通过宁夏政务服务网的“视频办”服务专区,与政务服务中心工作人员视频连线,按照上传所需材料后,顺利完成新能源充电桩备案业务。作为2024年初成立的企业,张强过去几乎每周都要跑一趟政务服务大厅,如今通过视频连线就能随时办理业务。

为宁夏首个智能审批、智能帮办试点,惠农区探索实施“视频办、视频帮办”远程代办政务服务机制。惠农区政务服务中心推出的“视频办”服务首批涵盖11个部门的58项高频政务服务事项,涉及社会保障、企业

目前,这项服务已覆盖全区31个部门的1047个政务服务项目,已累计提供“帮办代办”服务5000余次。

针对行动不便的特殊群体,政务服务中心还提供贴心的上门服务。家住惠农区黄金水岸小区的张阿姨因腿脚不便,无法前往政务服务大厅办理身份证补办业务。公安窗口工作人员吴琼了解情况后,主动上门办理业务,并送证上门。“真是太感谢了!我出门很不方便,没想到工作人员能

上门服务,还专门把证件送到家里来。”张阿姨感动地说。惠农区政务服务中心主任庞涓介绍:“除了身份证件补办,户籍业务、财产约定、住房公积金提取等事项都可以通过预约享受上门服务。”

惠农区审批服务管理局负责人李娜说:“随着政务服务智能化水平不断提升,我们将继续推行政务服务数字化转型,同时保留并完善线下服务渠道,确保每位群众都能享受到便捷、高效、温暖的政务服务。”